

CONTRACT SECTORIAL DE SERVICII

Reactualizare Studiu de Fezabilitate pentru obiectivul de investiții: „Amenajarea râurilor Argeș și Dâmbovița pentru navigație și alte folosințe”;

Nr. 1757/11.01.2023

În temeiul :

Legii nr. 99/2016 privind achizițiile sectoriale cu modificările și completările ulterioare;

Hotărârii Guvernului nr. 394/2016 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor referitoare la atribuirea contractului sectorial din Legea nr. 99/2016 privind achizițiile sectoriale cu modificările și completările ulterioare;

Hotărârii Guvernului nr. 907/2016 privind etapele de elaborare și conținutul-cadru al documentațiilor tehnico-economice aferente obiectivelor/proiectelor de investiții finanțate din fonduri publice, publicata în Monitorul Oficial, Partea I nr. 1061 din 29.12.2016);

Raportului procedurii de atribuire a contractului de achiziție sectorială nr. 27635 din 30.12.2022,

s-a încheiat prezentul Contract sectorial de servicii: Reactualizare Studiu de Fezabilitate pentru obiectivul de investiții: „Amenajarea râurilor Argeș și Dâmbovița pentru navigație și alte folosințe”

între :

Compania Națională "Administrația Canalelor Navigabile" S.A., cu sediul în Agigea, str. Ecluzei nr. 1, cod poștal 907015, România, telefon : +4.0241.70.27.00; fax: +4.0241.73.77.11, înregistrat cu număr de ordine în Registrul Comerțului J13/2361/1998, cod de înregistrare fiscală CIF RO 11087755, ; cont RO 23 BACX 0000 0092 0045 6014 UNICREDIT BANK, reprezentată legal prin : Daniel GEORGESCU, având funcția de Director General, în calitate de entitate contractantă, denumită în continuare „Entitate Contractantă” sau „Beneficiar”, pe de o parte,

și

AQUA PROCIV PROIECT SRL, cu sediul în Municipiul Cluj-Napoca, Strada SEPTIMIU ALBINI, Nr. 118, Judet Cluj, cod postal 400457, Romania, Tel: 0744514483, Fax: 0264-591356, înmatriculată la, înregistrat cu număr de ordine în Registrul Comerțului J12/1156/1996, cod de înregistrare fiscală CUI RO 8594855, reprezentată legal prin Diana Ioana SACUI, având funcția de Administrator , în calitate de prestator de servicii, denumit în continuare „Prestator” sau Contractant, pe de altă parte,

denumite în continuare în mod individual „Partea” și în mod colectiv „Părțile”.

Părțile au convenit încheierea prezentului Contract sectorial de servicii, în următoarele condiții :

Articolul 1 - Termeni și Definiții

Următoarele definiții sunt aplicabile Contractului sectorial de servicii :

Entitatea Contractantă :	Compania Națională "Administrația Canalelor Navigabile" S.A. Constanța entitatea (organismul, autoritatea, instituția) care inițiază și implementează proiectele aprobate spre finanțare în cadrul POIM 2014 - 2020 (conform Legii nr. 99/2016 privind achizițiile sectoriale cu modificările și completările ulterioare) și este persoana definită ca Autoritate Contractantă și Beneficiar în Contractul de prestare servicii.
--------------------------	---

Compania Națională "Administrația Canalelor Navigabile" S.A.

Contract sectorial de servicii: Reactualizare Studiu de Fezabilitate pentru obiectivul de investiții:
„Amenajarea râurilor Argeș și Dâmbovița pentru navigație și alte folosințe”

Organismul Intermediar Transport :	organismul public care asigură gestionarea asistenței financiare prin Instrumentele Structurale.
Prețul contractului:	prețul plătit prestatorului de către achizitor, în baza contractului, pentru îndeplinirea integrală și corespunzătoare a tuturor obligațiilor asumate prin contract;
Caiet de sarcini :	documentul reprezentând Anexa IV a Contractului de Servicii, care include definirea obiectivelor Serviciilor, specificând, acolo unde este cazul, metodele și resursele care urmează să fie utilizate de către Prestatorul și rezultatele ce trebuie realizate de către acesta.
Comisia :	Comisia Europeană.
Conflict de interese :	înseamnă orice eveniment care influențează capacitatea Prestatorului de a exprima o opinie profesională obiectivă și imparțială, sau care îl împiedică pe acesta, în orice moment, să acorde prioritate intereselor Entității Contractante sau interesului public general al Proiectului; orice motiv în legătură cu posibile contracte în viitor sau în conflict cu alte angajamente, trecute sau prezente, ale Prestatorului. Aceste restricții sunt de asemenea aplicabile oricăror sub-contractanți, salariați și experți acționând sub autoritatea și controlul Prestatorului.
Contract Sectorial de Servicii/Contract :	Contractul de servicii și toate anexele sale, acordul de voință cu titlu oneros, asimilat, potrivit legii, actului administrativ, încheiat în scris între un operator economic, numit prestator și entitatea contractanta, numita achizitor în vederea îndeplinirii integrale și corespunzătoare a tuturor obligațiilor sale asumate prin contract. Contractul administrativ cu titlu oneros, încheiat în scris între Compania Națională "Administrația Canalelor Navigabile" S.A., pe de o parte, și unul sau mai mulți operatori economici, pe de altă parte, având ca obiect: Reactualizare Studiu de Fezabilitate pentru obiectivul de investiții: „Amenajarea râurilor Argeș și Dâmbovița pentru navigație și alte folosințe”, incluzând toate anexele la acesta și toate documentele incorporate în acesta împreună cu orice acte adiționale.
Data semnării Contractului:	data înregistrării oficiale a Contractului la Beneficiar/ Entitate Contractantă după semnarea contractului de către ultima parte semnatară, respectiv Prestator.
Dispoziție a Beneficiarului:	ordin/instrucțiune scrisă emisă de Beneficiar.
Documentație de atribuire:	documentul achiziției în baza căreia s-a derulat achiziția publică ce are ca rezultat încheierea prezentului Contract Sectorial de Servicii.
Forță majoră :	greve, sau alte perturbări ale activității industriale, acțiuni ale unui inamic public, războaie, fie declarate sau nu, blocaje, insurecții, revolte armate, epidemii, alunecări de teren, cutremure, furtuni puternice, inundații, deversări și alte calamități naturale, conflicte civile, explozii, și orice alte evenimente similare imprevizibile, mai presus de controlul părților și care nu ar putea fi evitate prin luarea măsurilor corespunzătoare de diligență.

Compania Națională "Administrația Canalelor Navigabile" S.A.

Contract sectorial de servicii: Reactualizare Studiu de Fezabilitate pentru obiectivul de investiții:
„Amenajarea râurilor Argeș și Dâmbovița pentru navigație și alte folosințe”

Garanția de bună execuție :	garanția de bună execuție - se constituie de către contractant în scopul asigurării entității contractante de îndeplinirea cantitativă, calitativă și în perioada convenită a contractului sectorial;
Legea aplicabilă:	Legea Română.
Moneda națională:	LEU (RON).
Lună :	lună calendaristică.
Ordinul de începere al Contractului:	notificarea emisă de către Beneficiar prin care înștiințează Prestatorul data la care acesta va începe prestarea serviciilor.
Penalitate Contractuală:	despăgubirea stabilită în Contractul Sectorial de Servicii ca fiind plătită de către una din părțile contractante către cealaltă parte în conformitate cu prevederile din Contractul Sectorial de Servicii.
Managerul de Proiect :	persoana responsabilă pentru monitorizarea implementării proiectului din cadrul Entității Contractante.
Ordin administrativ :	orice instrucțiune sau ordin emis de către Entitatea Contractantă și adresate Prestatorului în aplicarea contractului.
Prestator :	oferantul care a devenit parte în Contract pentru a desfășura Serviciile, în conformitate cu prezentul Contract Sectorial de Servicii.
Personalul:	înseamnă persoanele angajate de Prestator sau de oricare dintre subcontractanți și însărcinate cu prestarea serviciilor sau orice lucru legat de acestea.
Proiect :	proiectul în legătură cu care sunt furnizate Serviciile în baza Contractului Sectorial de Servicii.
Servicii :	înseamnă orice activități ce vor fi desfășurate de către Prestator în baza Contractului Sectorial de Servicii, inclusiv toate activitățile care necesită exercitarea unui rol de consultanță.
Subcontractant:	înseamnă orice persoană sau entitate căreia Prestatorul îi subcontractează orice parte din activități.
Termene limită :	acele perioade din contract care vor începe să curgă din ziua următoare actului sau evenimentului care reprezintă momentul de început al acelor perioade. Termenul de „zi” sau „zile” sau orice referire la zile reprezintă zilele calendaristice, dacă nu se specifică în mod diferit. În cazul în care ultima zi a termenului se împlinește într-o zi nelucrătoare, termenul va expira la sfârșitul următoarei zile lucrătoare.
Valoarea Contractului:	Suma stabilită la Articolul 3 al Contractului Sectorial de Servicii și care reprezintă bugetul total al Contractului Sectorial de Servicii.
Zi/Zile :	zi/zilele calendaristice, în afară cazului în care se precizează expres că sunt zile lucrătoare. Termenul exprimat în zile începe să curgă de la începutul

	primei ore a primei zile a termenului și se încheie la expirarea ultimei ore a ultimei zile a termenului; ziua în cursul căreia a avut loc un eveniment sau s-a realizat un act al Entității Contractante nu este luată în calculul termenului. Dacă ultima zi a unui termen exprimat altfel decât în ore este o zi de sărbătoare legală, o duminică sau o sâmbătă, termenul se încheie la expirarea ultimei ore a următoarei zile lucrătoare.
--	--

Acolo unde în context sunt folosite cuvinte la singular acestea vor fi considerate și la plural și viceversa, iar cuvintele la masculin vor fi considerate și la feminin și viceversa.

Cuvintele referitoare la părți, ca profesioniști, constituiți după formele lor de organizare potrivit legii, persoane fizice/juridice vor include societățile și companiile, PFA etc.

Articolul 2 - Obiectul contractului

Conform Documentației de Atribuire, obiectul Contractului Sectorial de Servicii este: Reactualizare Studiu de Fezabilitate pentru obiectivul de investiții: „Amenajarea râurilor Argeș și Dâmbovița pentru navigație și alte folosințe”; (denumit în continuare „Serviciile”).

Articolul 3 - Valoarea contractului

3.1 - Valoarea Contractului este de 5.697.520,00 lei (în litere cincimilioanesasesutenouazecisaptemiicincisutedouazeci lei) fără TVA, la care se adauga TVA în valoare de 1.082.528,80 lei (unmillionoptzecisidoideiicincisutedouazecisiopt lei si optzeci bani), conform legislației în vigoare din România.

3.2 Ajustarea prețului contractului

3.2.1 Ajustarea se aplică la fiecare solicitare de plată, pe întreaga perioadă de derulare a contractului, prin aplicarea indicelui prețurilor de consum pentru servicii, denumit în continuare IPC servicii, diseminat de către Institutul Național de Statistică prin publicații oficiale, utilizându-se următoarea formulă:

$A = \text{Valoarea facturii} \times \text{IPC servicii} / 100$, unde:

A = valoarea actualizată;

IPC servicii = indicele prețurilor de consum pentru servicii comunicat de Institutul National de Statistică;

IPC servicii – indicele lunar publicat în Baza de date a Institutului National de Statistica, pe link-ul : <http://statistici.insse.ro/shop/?page=ipc1&lang=ro>, cu o perioadă cuprinsă între luna în care a fost semnat contractul și ultima lună de referință publicată de Institutul National de Statistica, anterior emiterii facturii.

3.2.2 Ajustarea pretului este aplicabila direct în cazul în care au avut loc modificari legislative sau au fost emise de catre entitatile locale acte administrative care au ca obiect instituirea, modificarea sau renuntarea la anumite taxe/impozite locale al caror efect se reflecta în creșterea/diminuarea costurilor pe baza carora s-a fundamentat pretul contractului.

3.3 - Beneficiarul nu acordă avans.

Articolul 4 - Durata contractului / Data de începere a prestării serviciilor

4.1 - Durata contractului este de 11 luni de la emiterea Ordinului de incepere a contractului, și include și perioada necesară activităților de verificare și aprobare a documentațiilor de proiectare de către Beneficiar, așa cum sunt prevăzute în Caietul de sarcini nr. 10850 din 26.05.2022, capitolul 7, art. 7.7 .

4.2 - Data intrării în vigoare a Contractului este Data semnării Contractului, sub condiția constituirii Garanției de Bună Execuție în termen de maximum 5 zile lucrătoare de la această dată, pentru perioada și cuantumul alocate/instruite de Beneficiar.

4.3 - Data de începere a prestării serviciilor va fi notificată de către Beneficiar prin Ordinul de Începere al Contractului, după data intrării în vigoare a contractului sub condiția îndeplinirii integrale a cerinței prevăzute la art. 4.2 din Contractul Sectorial de Servicii. Prestatorul, în baza notificării emise de către Beneficiar, va face pregătirile necesare pentru mobilizarea echipei și echipamentelor necesare implementării Contractului.

4.4 - Durata Contractului Sectorial de Servicii poate fi prelungită, fără costuri suplimentare, peste perioada menționată la art. 4.1. în situația în care prestarea serviciilor nu se încadrează în graficele de prestare servicii prevăzute în Caietul de Sarcini. Aceasta prelungire a duratei contractului se poate face numai în cazuri bine justificate, când finalizarea unei activități depinde de aprobări care întârzie din cauze ce nu pot fi imputate ca fiind exclusiv din vina Prestatorului și fără aplicarea de penalități.

4.5 - În situația neconstituirii Garanției de Bună Execuție așa cum a fost solicitată la art. 4.2, Contractul Sectorial de Servicii va fi considerat reziliat de drept, părțile fiind repuse în situația anterioară semnării sale, nemaifiind necesară nicio decizie a vreunei instanțe judecătorești și, de asemenea Beneficiarul netrebuind să îndeplinească vreo altă formalitate de notificare sau de alta natura, prin care sa aduca la cunoștință acest fapt. Punerea în întârziere a Prestatorului rezultă din simplul fapt al neexecutării obligației prevăzute în cadrul acestui articol.

Articolul 5 - Documentele Contractului

Prestatorul va îndeplini serviciile în termenii și condițiile stabilite în prezentul Contract, care include, în ordinea enumerării, prezentul Contract împreună cu orice Act Adițional la acesta, și următoarele anexe :

- Caietul de Sarcini nr. 10850/26.05.2022 și Instrucțiunile pentru ofertanți din Documentația de atribuire, inclusiv Clarificări și/sau Modificări la Documentația de Atribuire făcute înainte de deschiderea ofertelor și Clarificări din perioada de evaluare;
- Formularul de Ofertă;
- Propunerea Tehnică;
- Propunerea Financiară
- Graficul de servicii
- Documentele de calificare și alte documente relevante (documente depuse înaintea semnării contractului);
- Modelul Scrisorii Garanției de Bună Execuție, iar după constituirea Garanției de Bună Execuție, Scrisoarea de Garanție de Bună Execuție / copia ordinului de plată;
- Convenții :
- convenție privind securitatea și sănătatea în muncă;
- convenție în situații de urgență;
- convenție de protecția mediului;
- convenție privind protecția datelor cu caracter personal
- Contractele cu subcontractanții, în măsura în care în contractul sectorial/acordul-cadru este reglementat un mecanism de efectuare a plăților directe către subcontractanți;

În cazul oricărei contradicții care poate apare între documentele de mai sus, prevederile acestora vor fi aplicate în ordinea de prioritate stabilită conform succesiunii menționate mai sus.

Cuvintele și expresiile vor avea aceleași înțelesuri care le sunt atribuite în prezentul Contract de Prestări Servicii.

Actele Adiționale vor avea prioritatea documentelor pe care le modifică.

Articolul 6 - Obligațiile generale ale Prestatorului

6.1 - Prestatorul va presta Serviciile și își va îndeplini atribuțiile în condițiile stabilite prin prezentul Contract Sectorial de Servicii și a celorlalte documente prevăzute la Articolul 5, cu respectarea termenelor limite stabilite pentru fiecare etapa de realizare a Serviciilor. Prestatorul va executa Serviciile cu atenție, eficiența și diligența, conform celor mai înalte standarde profesionale.

6.2 - Prestatorul se va conforma Dispozițiilor (ordinelor și/sau instrucțiunilor) emise de Beneficiar. Când Prestatorul apreciază ca Dispozițiile (ordinele și/sau instrucțiunile) Beneficiarului nu corespund scopului Contractului Sectorial de Servicii, acesta va notifica Beneficiarul în 15 de zile de la data primirii Dispoziției Beneficiarului, sub sancțiunea decăderii din termen. Executarea Dispoziției nu va fi suspendată prin aceasta notificare.

6.3 - Prestatorul va considera toate documentele și informațiile care îi sunt puse la dispoziție referitoare la Contractul Sectorial de Servicii drept private și confidențiale și, cu excepția cazului în care este necesar pentru executarea Contractului, nu va publica sau divulga niciun element al Contractului Sectorial de Servicii fără acordul scris prealabil al Beneficiarului, —. Dacă există divergențe cu privire la necesitatea publicării sau divulgării documentelor și informațiilor care îi sunt puse la dispoziție în scopul executării Contractului Sectorial de Servicii, decizia finală va aparține Beneficiarului.

6.4 - Dacă Prestatorul este o asocierie alcătuită din doi sau mai mulți operatorii economici, toți aceștia vor fi ținuți solidar responsabili de îndeplinirea obligațiilor din Contractul Sectorial de Servicii. Persoana desemnată de asocierie să acționeze în numele sau în cadrul Contractului Sectorial de Servicii va avea autoritatea de a reprezenta și angaja contractual asocieria.

6.5 - Orice modificare a componenței Asocierii (cu excepția cazului în care unul din membrii Asocierii intra în procedura falimentului, primește un ordin de sechestră împotriva sa sau dacă se întâmplă orice alt eveniment care, conform prevederilor legale în vigoare, are un efect similar cu cel al oricărei astfel de situații și ceilalți membrii ai Asocierii preiau integral obligațiile și responsabilitățile acestuia) fără acordul prealabil scris al Beneficiarului va fi considerată o încălcare a Contractului Sectorial de Servicii, părțile inițiale ale Asocierii fiind în continuare ținute solidar și indivizibil responsabile de îndeplinirea obligațiilor din Contractul Sectorial de Servicii.

6.6 - Prestatorul va respecta și se va supune tuturor legilor și reglementărilor în vigoare în România și se va asigura ca și personalul sau, salariat sau contractat de acesta, conducerea sa, subordonații acestuia, și salariații din teritoriu vor respecta și se vor supune de asemenea aceluiași legi și reglementări. Prestatorul va despăgubi Entitatea Contractantă / Beneficiarul în cazul oricăror pretenții și acțiuni în justiție rezultate din orice încălcări ale prevederilor legale în vigoare de către Prestator, personalul său, salariat sau contractat de acesta, inclusiv conducerea sa, subordonații acestuia, precum și salariații din teritoriu.

6.7 Potrivit Legii 10/1995 privind calitatea în construcții, republicată, cu modificările și completările ulterioare, asumându-și toate responsabilitățile ce decurg din conținutul Contractului cât și a prevederilor legale în vigoare, Prestatorul are cel puțin următoarele obligații și răspunderi:

- a) precizarea prin proiect a categoriei de importanță a construcției;
- b) asigurarea prin proiecte și detalii de execuție a nivelului de calitate corespunzător cerințelor, cu respectarea reglementărilor tehnice și a clauzelor contractuale;
- c) prezentarea proiectelor elaborate în fața specialiștilor verificatori de proiecte atestați, precum și soluționarea neconformităților și neconcordanțelor semnalate;

6.8 Prestatorul va respecta prevederile prezentului Contract, precum și cele ale Legii 10/1995 privind calitatea în construcții, asumându-și toate responsabilitățile și garanțiile ce decurg atât din conținutul Contractului cât și a prevederilor legale în vigoare.

6.9 Prestatorul va depune toate diligențele necesare și va acționa în cel mai scurt timp posibil, pentru a da curs solicitărilor venite din partea Beneficiarului, solicitări ce rezultă din natura prezentului Contract, inclusiv dar fără a se limita la obligația ce îi revine de a răspunde la solicitările de clarificare ale Beneficiarului. Termenele de răspuns la solicitări nu vor depăși 5 zile lucrătoare și după caz, nu vor pune Beneficiarul în situația de a încălca termenele și condițiile prevăzute de legislația privind achizițiile publice.

6.10 Prestatorul are obligația de a elabora documentația economică și Devizul general întocmit la faza de proiectare Studiu de Fezabilitate - ori de câte ori este nevoie, în conformitate cu prevederile HG nr. 907/2016 privind etapele de elaborare și conținutul-cadru al documentațiilor tehnico-economice aferente obiectivelor/proiectelor de investiții finanțate din fonduri publice, fără costuri suplimentare în sarcina Achizitorului.

6.11 Proiectul în faza S.F. va respecta prevederile reglementărilor tehnice și legislației referitoare la proiectarea și execuția lucrărilor și alte standarde menționate în caietul de sarcini. Actele normative vor fi cele în vigoare la data proiectării.

6.12 Autorizații și asistență privind Legea:

(a) Prestatorul va obține în numele Beneficiarului: Certificatul de urbanism, actul de reglementare în domeniul mediului, împreună cu acordurile/avizele/autorizațiile (și orice alte aprobări) descrise în Caietul de Sarcini. Beneficiarul nu va despăgubi Prestatorul și nu îl va proteja împotriva consecințelor datorate eșecului obținerii acestor certificate, autorizații și aprobări;

(b) Prestatorul va întreprinde diligențele necesare (inclusiv plata taxelor) pentru a obține, în numele Beneficiarului, Certificatul de Urbanism și toate aprobările și avizele/acordurile specificate în acesta.

(c) Prestatorul va fi responsabil cu obținerea/realizarea tuturor studiilor de specialitate și întocmirea oricărei documentații tehnice în vederea obținerii actului de reglementare în domeniul mediului, conform prevederilor legale în vigoare precum și ca urmare a solicitărilor venite din partea autorităților emitente.

(d) Beneficiarul delegă Prestatorului atribuția de depunere în numele acestuia a documentației necesare obținerii Certificatului de Urbanism și avizele/acordurile care decurg din acesta direct la Emitent, Achizitorul asigurând în acest sens asistența rezonabilă și întregul sprijin.

6.13. Prestatorul va susține pe perioada derulării contractului inclusiv în perioada de garanție pentru serviciile prestate, Studiul de Fezabilitate și rezultatele acestuia în fața reprezentanților C.N. A.C.N S.A., Ministerului Transporturilor, Comunicațiilor și Infrastructurii sau ai oricărei autorități relevante ori de câte ori va fi necesar.

6.14. a) Prestatorul are obligația de a încheia în termen de 5 zile lucrătoare de la semnarea contractului de servicii și de a menține în vigoare pe toată perioada de derulare a contractului, o asigurare de răspundere civilă profesională care va acoperi riscul unei neglijențe profesionale în proiectarea lucrărilor de construcții.

b) Limita de răspundere asigurată prin polița de asigurare de răspundere civilă profesională va fi egală cu valoarea prezentului contract.

c) Tipul poliței de asigurare de răspundere civilă profesională: Răspundere profesională dedicată proiectului: Reactualizare Studiu de Fezabilitate pentru obiectivul de investiții: „Amenajarea râurilor Argeș și Dâmbovița pentru navigație și alte folosințe. Beneficiarul nu va fi responsabil pentru niciun fel de daune-interese, compensații plătibile prin lege, în privința sau ca urmare a unui accident sau prejudiciu adus unui muncitor sau altei persoane angajate de prestator, cu excepția unui accident sau prejudiciu rezultând din vina achizitorului, a agenților sau a angajaților acestuia.

Articolul 7 - Asigurarea informațiilor

7.1 - Beneficiarul va pune la dispoziția Prestatorului cu promptitudine orice informații și/sau documente pe care le deține și care pot fi relevante pentru realizarea contractului. Aceste documente vor fi returnate Beneficiarului la sfârșitul perioadei de execuție a contractului.

7.2 - Beneficiarul va colabora, atât cât este posibil, cu Prestatorul pentru furnizarea informațiilor pe care acesta din urmă le poate solicita în mod rezonabil pentru realizarea contractului.

Articolul 8 - Codul de conduită

8.1 - Prestatorul va acționa întotdeauna loial și imparțial și ca un consilier de încredere pentru Beneficiar conform regulilor și/sau codului de conduită al profesiei sale, precum și cu discreția necesară. Se va abține să facă afirmații publice în legătură cu proiectul sau serviciile prestate fără să aibă aprobarea prealabilă a Beneficiarului, precum și să participe în orice activități care sunt în conflict cu obligațiile sale contractuale în raport cu Beneficiarul. Nu va angaja Beneficiarul în niciun fel, fără a avea acordul prealabil scris al acestuia și va prezenta aceasta obligație în mod clar terților, dacă va fi cazul.

8.2 - Pe perioada prestării serviciilor Prestatorul și personalul său vor respecta drepturile omului și se obligă să nu aduca atingere obiceiurilor politice, culturale și religioase dominante în România.

8.3 - Când Prestatorul sau oricare din subcontractanții sai, personalul, experții, agenții sau subordonații săi se ofera să dea, ori sunt de acord să ofere ori să dea, sau dau oricărei persoane, mită, bunuri în dar, facilități ori comisioane în scopul de a determina ori recompensa îndeplinirea ori neîndeplinirea oricărui act sau fapt privind Contractul Sectorial de Servicii sau orice alt contract încheiat cu Beneficiarul, ori pentru a favoriza sau defavoriza orice persoană în legătură cu Contractul Sectorial de Servicii sau cu orice alt contract încheiat cu Beneficiarul, Beneficiarul poate decide încetarea Contractului Sectorial de Servicii conform Articolului 25 din Contractul Sectorial de Servicii, fără a aduce atingere niciunui drept anterior dobândit de Prestator în baza Contractului Sectorial de Servicii.

8.4 - Plățile către Prestator aferente Contractului Sectorial de Servicii vor constitui singurul venit ori beneficiu ce poate deriva din Contractul Sectorial de Servicii, și atât Prestatorul cât și personalul sau salariat ori contractat, inclusiv conducerea sa și salariații din teritoriu, nu vor accepta niciun comision, discount, alocație, plată indirectă ori orice altă formă de retribuire în legătură cu sau pentru executarea obligațiilor din Contractul Sectorial de Servicii.

8.5 - Prestatorul și personalul său vor respecta secretul profesional, pe perioada prestării serviciilor, inclusiv pe perioada oricărei prelungiri a acestora, și după încetarea Contractului Sectorial de Servicii. În acest sens, cu excepția cazului în care se obține acordul scris prealabil al Beneficiarului, Prestatorul și personalul său, salariat ori contractat de acesta, incluzând conducerea și salariații din teritoriu, nu vor comunica niciodată oricărei alte persoane sau entități, nicio informație confidențială

divulgată lor sau despre care au luat cunoștința și nu vor face publică nicio informație referitoare la recomandările primite în cursul său ca rezultat al derulării Serviciilor. Totodată, Prestatorul și personalul său nu vor utiliza în dauna Beneficiarului informațiile ce le-au fost furnizate sau rezultatul studiilor, testelor, cercetărilor desfășurate în cursul sau în scopul prestării serviciilor.

8.6 - Prestatorul va prezenta Beneficiarului, la cerere, dovezi evidențiind condițiile în care contractul este derulat.

Articolul 9 - Sancțiuni pentru neîndeplinirea obligațiilor Prestatorului

9.1 - Pe cheltuiala sa, Prestatorul va despăgubi Beneficiarul pentru orice încălcări ale prevederilor legale în vigoare din partea personalului său, salariat sau contractat de acesta, inclusiv conducerea sa, subordonații acestuia, precum și salariații din teritoriu, și va proteja, apăra și despăgubi Beneficiarul, agenții și salariații acestuia împotriva tuturor acțiunilor în justiție, revendicărilor, pierderilor și pagubelor rezultate din executarea Contractului Sectorial de Servicii de către Prestator, în următoarele condiții :

a) - Prestatorul sa fie notificat de către Beneficiar despre asemenea acțiuni, revendicări, pierderi sau pagube, după ce Beneficiarul a luat cunoștință despre acestea;

b) - raspunderea Prestatorului se va limita la acțiuni, plângeri, pierderi ori pagube produse în mod direct ca urmare a neîndeplinirii obligațiilor contractuale și nu va include raspunderea ca urmare a unor fapte imprevizibile, consecințe indirecte ale unei asemenea neîndepliniri.

Compania Națională "Administrația Canalelor Navigabile" S.A.

Contract sectorial de servicii: Reactualizare Studiu de Fezabilitate pentru obiectivul de investiții:
„Amenajarea râurilor Argeș și Dâmbovița pentru navigație și alte folosințe”

9.2 - În cazul în care Prestatorul nu își îndeplinește obligațiile din Contractul Sectorial de Servicii, acesta pe cheltuiala sa, la cererea Beneficiarului, va înceta imediat de la data primirii unei asemenea cereri, orice prestate necorespunzătoare a Serviciilor.

9.3 - Prestatorul nu va raspunde pentru orice acțiuni, plângeri, pierderi și pagube ocazionate de :

a) - omisiunea Beneficiarului de a lua act de orice recomandare sau neluarea în considerare a oricărui act, decizie sau recomandare din partea Prestatorului, sau la solicitarea Beneficiarului să implementeze o decizie ori recomandare cu care Prestatorul nu este de acord sau cu privire la care își exprimă serioase rezerve, în măsură în care Beneficiarul a acționat fără bună credință sau fără o alta justificare rezonabilă, fiind necesară totodată existența unei justificări temeinice din partea Prestatorului cu privire la recomandarea, actul, decizia prezentate; sau

b) - îndeplinirea necorespunzătoare a instrucțiunilor Prestatorului de către agenți, salariați ori consultanți independenți ai Beneficiarului, cu condiția ca o asemenea nerespectare să nu fie rezultatul indicațiilor exprese ale Beneficiarului, caz în care prevederile subparagrafului a) de mai sus se vor aplica și sub condiția ca aceasta executare necorespunzătoare să nu fie datorată vreunei constrangeri legale și/sau deontologice.

9.4 - După prestarea serviciilor, Prestatorul va putea fi ținut răspunzător pentru orice încălcare a obligațiilor sale prevăzute în Contract, într-un interval de timp stabilit conform prevederilor legale.

9.5 - Prestatorul va furniza Beneficiarului, la cerere, documente justificative cu privire la condițiile în care sunt îndeplinite obligațiile conform prezentului Contract.

9.6 - Dacă Prestatorul, din vina sa exclusivă, nu respecta punctele de referință menționate în Caietul de Sarcini (cap. 6 Durata de Proiectare și Puncte de Referință) sau nu prezintă unul sau mai multe documentații de proiectare sau rapoarte sau orice alte documente menționate în prezentul Contract și/sau în Caietul de Sarcini, Beneficiarul va fi îndreptățit, fără a mai fi necesară nicio notificare în acest sens, la sume reprezentând penalități de întârziere, pentru fiecare zi de întârziere, care va trece din momentul termenului limită de transmitere prevăzut în Caietul de sarcini până în momentul efectiv al transmiterii acestor documente. Valoarea penalităților va fi de 0,05% / zi de întârziere din Valoarea Contractului.

În cazul în care Prestatorul nu va plăti contravaloarea penalităților, recuperarea sumei aferente penalităților se va efectua automat din executarea Garanției de Bună Execuție. Prestatorul va avea obligația ca în termen de 5 zile lucrătoare să reîntregească această garanție raportat la restul rămas de executat.

Valoarea totală a penalităților datorate pentru întârzierea în atingerea punctelor de referință menționate în Caietul de sarcini (cap. 6) sau întârzierea în predarea documentațiilor de proiectare,

rapoartelor sau orice alte documente menționate în prezentul Contract și/sau în Caietul de Sarcini nu poate depăși valoarea contractului.

9.7 - Dacă penalitățile depășesc mai mult de 20% din Valoarea Contractului Sectorial de Servicii, Beneficiarul, după notificarea Prestatorului, poate să dispună rezilierea Contractului Sectorial de Servicii în conformitate cu prevederile Articolul 25 din Contractul Sectorial de Servicii.

9.8 - Prestatorul va despăgubi, proteja și apăra pe cheltuiala sa, Beneficiarul, pe agenții și salariații acestuia, pentru și împotriva tuturor acțiunilor în justiție, revendicărilor, pierderilor și pagubelor rezultate din orice acțiune ori omisiune a Prestatorului, personalului salariat ori contractat de acesta, inclusiv conducerea, în executarea Serviciilor, inclusiv împotriva oricărei încălcări a prevederilor legale sau a drepturilor terților privind brevetele, marcile comerciale ori alte forme de proprietate intelectuală, precum dreptul de autor.

9.9 - Beneficiarul va avea dreptul la despăgubiri pentru orice prejudiciu care este descoperit după finalizarea Contractului Sectorial de Servicii, inclusiv în perioada executării lucrărilor de construcție aferente, în conformitate cu legea aplicabilă ce guvernează Contractul Sectorial de Servicii.

Articolul 10 - Asigurări și securitatea muncii

10.1 - Prestatorul va respecta dispozițiile legislației în materie de sănătate și securitate în muncă.

10.2 - Pe perioada îndeplinirii obligațiilor conform Contractului Sectorial de Servicii, Prestatorul va încheia asigurare medicală, pentru sine și pentru ceilalți salariați sau personal contractat de acesta în baza Contractului Sectorial de Servicii. Beneficiarul nu și va asuma responsabilitatea privind cheltuielile medicale și de sănătate ale Prestatorului ori ale personalului salariat sau contractant, inclusiv conducerea ori salariații din teritoriu.

10.3 - Prestatorul va încheia, va menține și va determina Subcontractanții să încheie și să mențină, pe cheltuiala proprie (sau pe cheltuiala Subcontractanților, în funcție de situație), dar în conformitate cu termenii și condițiile aprobate de Beneficiar în vigoare, o poliță de asigurare completa cu despăgubire integrală, asigurare care va acoperi, pe perioada de prestare a Contractului Sectorial de Servicii, următoarele aspecte :

a) - răspunderea Prestatorului în caz de îmbolnavire ori accident de muncă al salariaților, incluzând costurile repatrierii pe motive de sănătate;

b) - pierderea, distrugerea sau deteriorarea echipamentului Beneficiarului utilizat pentru executarea Contractului Sectorial de Servicii;

c) - răspunderea civilă în eventualitatea accidentelor provocate terților ori Beneficiarului, ori salariaților ori agenților Beneficiarului, ca urmare a executării Contractului Sectorial de Servicii;

d) - decesul ca urmare a unui accident sau invaliditatea permanentă ca urmare a unei accidentări fizice în legătură cu Contractul Sectorial de Servicii;

e) - risc profesional.

10.4 - În termen de 10 de zile de la data de începere a prestării serviciilor, Prestatorul va furniza dovezi ale încheierii politei/politelor de asigurare și ale plăților periodice ale primelor de asigurare fără întârziere, oricând i se va solicita de către Beneficiar.

10.5 - Prestatorul va lua măsuri de securitate privind personalul său, salariat ori contractat, în funcție de gradul de pericol fizic cu care sunt confrunțați. Prestatorul va furniza și va transmite către Autoritatea Contractantă, înainte de semnarea contractului de prestări servicii, dovada încheierii asigurărilor definite la art. 10.3.

10.6 - Prestatorul va fi răspunzător de monitorizarea nivelului de risc fizic la care este supus personalul salariat ori contractat care locuiește în Statul pe teritoriul căruia prestează serviciile și de informarea continuă a Beneficiarului cu privire la acest aspect. Dacă Beneficiarul ori Prestatorul au cunoștință de o amenințare iminentă cu un pericol asupra vieții ori sănătății personalului salariat ori contractat, Prestatorul poate lua măsuri urgente de punere la adăpost a persoanelor a căror siguranță este amenințată. Dacă astfel de acțiuni au fost întreprinse de către Prestator, ele vor fi comunicate de urgență Beneficiarului și pot conduce la suspendarea Contractului Sectorial de Servicii conform Articolul 24 din Contractul Sectorial de Servicii.

Articolul 11 - Drepturi de proprietate intelectuală

11.1 - Orice rapoarte și date precum hărți, diagrame, schițe, instrucțiuni, planuri, statistici, calcule, baze de date, software și înregistrări justificative ori materiale achiziționate, compilate ori elaborate de către Prestator sau de către personalul sau salariat ori contractat în executarea Contractului Sectorial de Servicii vor deveni proprietatea exclusivă a Beneficiarului, pe măsură ce sunt produse și însușite de Beneficiar. Până la data finalizării Contractului Sectorial de Servicii, Prestatorul va remite toate aceste documente și date Beneficiarului. Prestatorul nu va utiliza aceste documente ori date în scopuri care nu au legătură cu Contractul Sectorial de Servicii, fără aprobarea prealabilă în scris a Beneficiarului.

11.2 - Prestatorul nu va publica articole referitoare la Serviciile prezentului contract, nu va utiliza informațiile/documentele/datele aferente acestui Contract Sectorial de Servicii în cursul prestării altor servicii pentru terți și nu va divulga nicio informație furnizată de Beneficiar.

11.3 - Orice rezultate ori drepturi, inclusiv drepturi de autor sau alte drepturi de proprietate intelectuală ori industrială, dobândite în executarea Contractului Sectorial de Servicii vor fi proprietatea exclusivă a Beneficiarului, care le va putea utiliza, publica, cesiona ori transfera așa cum va considera de cuviință, fără limitare geografică ori de altă natură, cu excepția situațiilor în care există deja asemenea drepturi de proprietate intelectuală ori industrială.

Articolul 12 - Scopul Serviciilor

12.1 - Scopul Serviciilor este precizat în Caietul de Sarcini din Anexa I și în Documentația de atribuire, cu modificările și clarificările la aceasta.

12.2 - În cazul în care, pe parcursul îndeplinirii contractului, se constată faptul că anumite elemente ale propunerii tehnice sunt inferioare sau nu corespund cerințelor prevăzute în Caietul de Sarcini, prevalează prevederile Caietului de Sarcini.

12.3 - Prestatorul își va îndeplini obligațiile stabilite prin prezentul contract precum și pe cele stabilite în Caietul de Sarcini, cu respectarea legislației în vigoare ce reglementează pregătirea documentației necesare în vederea transmiterii aplicației de finanțare din Fonduri Structurale, în cazul în care furnizarea informațiilor/pregătirea aplicației de finanțare este inclusă în scopul serviciilor.

12.4 - Prestatorul trebuie să presteze toate serviciile Stabilite prin Contractul Sectorial de Servicii, asumându-și răspunderea specifică pentru fiecare dintre categoriile de servicii prestate.

Articolul 13 - Personalul și echipamentul

13.1 - Prestatorul trebuie să informeze Beneficiarul cu privire la întreg personalul pe care intenționează să-l utilizeze pentru implementarea Contractului Sectorial de Servicii, altul decât personal cheie/principal ale căror CV-uri sunt incluse în Anexa IV a Contractului Sectorial de Servicii. În Caietul de Sarcini din Anexa I se vor specifica activitățile și responsabilitățile personalului. Beneficiarul are dreptul să respingă personalul propus de către Prestator.

13.2 - Toate persoanele care vor lucra în cadrul contractului cu aprobarea Beneficiarului vor începe îndeplinirea sarcinilor ce le revin la data ori în cadrul perioadei stabilite în Contractului Sectorial de Servicii, sau, în caz contrar, la data sau în perioada notificată Prestatorului de către Beneficiar.

13.3 - Prestatorul :

a) - va înainta Beneficiarului în termen de maxim 10 zile de la data de începere a Contractului Sectorial de Servicii de către părți, programul propus pentru mobilizarea personalului.

b) - va informa Beneficiarul privind data sosirii și plecării fiecărui membru al personalului.

13.4 - Prestatorul va adopta toate măsurile necesare pentru a asigura în mod continuu personalul salariat ori contractat, echipamentul și suportul necesare pentru îndeplinirea în mod eficient a sarcinilor acestuia.

13.5 - Prestatorul are obligația de a asigura personal care să îndeplinească cerințele menționate în Anexa I - Caietul de Sarcini, simultan cu prevederile legislației în vigoare. În cazul în care un membru al personalului trebuie înlocuit, persoana înlocuitoare trebuie să îndeplinească aceleași criterii de calificare solicitate în Documentația de Atribuire.

13.6 - Prestatorul are obligația de a asigura prezența personalului, pe toată durata Contractului. Prestatorul are obligativitatea de a asigura desfășurarea activităților stipulate în contract prin acoperirea cu personal Specializat pe toată durata implementării contractului. Prestatorul trebuie să se asigure că, pentru toată perioada contractului, Experții Cheie/principali afectați fiecăruia dintre servicii vor îndeplini obligațiile stabilite în sarcina acestora.

13.7 - Prestatorul nu va efectua schimbări în cadrul personalului nominalizat fără aprobarea prealabilă scrisă a Beneficiarului. Aprobarea scrisă a Beneficiarului va specifica articolul aplicabil schimbării respectiv 13.9 sau 13.10 și se va emite în termen de maxim 30 zile de la primirea

documentelor justificative în forma completă și corectă. Aprobarea înlocuirii unui expert produce efecte cu data emiterii acesteia de către Beneficiar.

13.8 - În cazul în care Prestatorul nu își îndeplinește obligația de a nu efectua schimbări în cadrul personalului stabilit fără aprobarea prealabilă scrisă a Beneficiarului stipulată la art. 13.7, acesta va fi obligat la plată către Beneficiar a unei penalități în cuantum de 0,5% din valoarea contractului.

13.9 - În situația în care un membru al personalului cheie/expert principal trebuie înlocuit la solicitarea Prestatorului, acesta va transmite Beneficiarului, conform art.13.5, pentru verificare și aprobare, o copie a CV-ului acestora și a documentelor justificative menționate în Caietul de Sarcini din Documentația de Atribuire, prin care demonstrează îndeplinirea criteriilor de calificare. În cazul respingerii acestora, Beneficiarul va notifica în scris motivele respingerii și termenul de prezentare a unei noi propuneri.

13.10 - Pe parcursul derulării executării Contractului Sectorial de servicii, pe baza unei cereri scrise motivate și justificate, Beneficiarul poate solicita înlocuirea dacă consideră că un membru al personalului cheie/expert principal nu își îndeplinește sarcinile din Contractul Sectorial de Servicii și în acest caz Prestatorul va fi obligat la plată către Beneficiar a unei penalități în cuantum de 0,1% din valoarea contractului. Solicitarea Beneficiarului de înlocuire a unui membru al personalului cheie al Prestatorului trebuie justificată prin acțiuni ale acestui membru care au afectat buna desfășurare a Contractului Sectorial de Servicii.

13.11 - În cazul în care Prestatorul nu este în măsură să furnizeze un înlocuitor care să îndeplinească criteriile de calificare solicitate în Documentația de Atribuire, Beneficiarul poate să decidă rezilierea Contractului Sectorial de Servicii în conformitate cu Articolul 25 din Contractul Sectorial de Servicii dacă executarea corespunzătoare a acestuia este pusă în pericol.

13.12 - Costurile suplimentare generate de înlocuirea personalului incumbă Prestatorului. În cazul în care personalul cheie/expert principal nu este înlocuit imediat și funcțiile acestuia urmează să fie preluate după o anumită perioadă de timp de către noul expert, Beneficiarul poate solicita Prestatorului să desemneze un expert temporar pentru contract, până la sosirea noului membru al personalului cheie/expert principal dar nu mai mult de 30 de zile sau să ia alte măsuri pentru a compensa absența temporară a expertului absent. Indiferent de situație, în cazul în care Prestatorul nu este în măsură să furnizeze un expert temporar pentru Contract în termenul solicitat de Beneficiar, acesta va fi îndreptățit la perceperea de penalități de întârziere Prestatorului, în cuantum de 0,05% pe zi din valoarea Contractului până la data aprobării noului expert cheie care corespunde cerințelor din Documentația de Atribuire.

13.13 - În cazul înlocuirii unui expert cheie/principal și a aprobării acestuia de către Beneficiar în conformitate cu prevederile art. 13.7, aprobarea scrisă Beneficiarului va fi urmată de semnarea unui act adițional la Contractul Sectorial de Servicii. Scopul acestui act adițional va fi de a integra în cadrul contractului documentele aferente noului expert cheie.

Articolul 14 - Modificarea Contractului Sectorial de Servicii

14.1 - Părțile contractante au dreptul, pe durata îndeplinirii contractului, de a conveni modificarea clauzelor Contractului Sectorial de Servicii prin act adițional fără a afecta caracterul general al Contractului Sectorial de Servicii, în cazul apariției unor circumstanțe care lezează interesele comerciale legitime ale acestora și care nu au putut fi prevăzute la data încheierii contractului, cu respectarea legislației în vigoare.

14.2 - Modificările aduse Contractului Sectorial de Servicii fără organizarea unei noi proceduri de atribuire, aferente opțiunilor de revizuire cuprinse în clauzele contractuale se fac prin Act Adițional cu respectarea legislației în vigoare.

14.3 - Părțile contractante au dreptul, pe durata îndeplinirii contractului, de a conveni modificarea clauzelor contractului fără organizarea unei noi proceduri de atribuire, în condițiile prevăzute la art. 237, art. 238, art. 240 alineat (1) lit. b), alineat 2 coroborat cu alineat 3 și art. 241 din Legea nr. 99/2016 privind achizițiile sectoriale.

14.4 - Orice modificare a Contractului Sectorial de Servicii în cursul perioadei sale de valabilitate altfel decât în cazurile și condițiile prevăzute la art. 14.2 și/sau 14.3 se realizează prin organizarea unei noi proceduri de atribuire, în conformitate cu dispozițiile Legii nr. 99/2016, privind achizițiile sectoriale.

14.5 - Nici un act adițional nu poate fi încheiat retroactiv.

14.6 - Prestatorul are obligația de a transmite Beneficiarului propunerea de modificare a Contractului Sectorial de Servicii cu cel puțin 30 de zile înainte de data la care se consideră ca modificarea Contractului Sectorial de Servicii ar trebui să producă efecte, cu excepția cazurilor fortuite care nu sunt sub controlul Prestatorului.

Articolul 15 - Zilele și orele lucrătoare. Dreptul la concediu

15.1 - Zilele și orele de lucru ale Prestatorului sau ale personalului salariat sau contractat al Prestatorului din Statul Beneficiar vor fi stabilite în baza legilor, reglementarilor și uzanțelor specifice din România și în acord cu cerințele Serviciilor.

15.2 - Concediul anual va putea fi luat pe perioada execuției activităților din cadrul contractului și zilele de concediu nu se consideră zile de lucru.

15.3 - În perioada de execuție a contractului, Prestatorul va informa operativ Beneficiarul în legătură cu personalul Prestatorului care beneficiază de concediu de odihnă, în conformitate cu prevederile Codului Muncii, cu înlocuitorii acestora pe perioada concediilor de odihnă și cu măsurile întreprinse pentru asigurarea derulării corespunzătoare a contractului.

Articolul 16 - Informarea și Arhivele

16.1 - Prestatorul va furniza Beneficiarului, oricărei persoane autorizate de către Beneficiar, instituțiilor abilitate ale statului Român și ale Uniunii Europene, orice informație în legatură cu Serviciile și cu Proiectul, astfel cum Beneficiarul poate oricând solicita.

16.2 - Prestatorul va organiza în mod sistematic și exact arhive și înregistrări cu privire la servicii, într-o formă suficientă pentru a stabili cu acuratețe ca timpul de lucru a fost în mod corect utilizat pentru executarea Serviciilor.

16.3 - Prestatorul va permite Beneficiarului sau oricărei persoane autorizate de către Beneficiar sau chiar Beneficiarului, Comisia Europeană sau Curtea Europeană de Conturi să inspecteze sau să auditeze înregistrările și conturile privind serviciile prestate și să facă copii ale documentelor, atât în timpul, cât și după prestarea/asigurarea serviciilor respective.

Articolul 17 - Verificarea de către organismele Comisiei Europene și/sau române

17.1 - Prestatorul va permite Comisiei Europene, Oficiului European de Luptă Antifraudă și Curții Europene de Conturi să verifice, examinând pe loc documentele originale, implementarea proiectului și să conducă un audit complet, dacă e necesar, pe baza documentelor justificative de înregistrare în contabilitate, a documentelor contabile și a oricăror alte documente relevante pentru finanțarea proiectului. Aceste verificări se pot face până la 7 ani după realizarea plății finale.

17.2 - În plus, Prestatorul va permite Oficiului European de Luptă Antifraudă să realizeze verificări imediate/pe loc în concordanță cu procedurile stabilite în legislația Uniunii Europene pentru protejarea intereselor financiare ale Uniunii Europene împotriva fraudei și altor nereguli.

17.3 - În acest scop, Prestatorul va asigura accesul personalului sau agenților Comisiei Europene, al Oficiului European de Luptă Antifraudă și al Curții Europene de Conturi în locurile unde contractul se îndeplinește, inclusiv la sistemul de informare de care dispune, și, de asemenea, la toate documentele și bazele de date privitoare la administrarea tehnică și financiară a proiectului și să ia toate măsurile pentru a le ușura muncă.

Accesul permis agenților Comisiei Europene, ai Oficiului European de Luptă Antifraudă și ai Curții Europene de Conturi trebuie să se realizeze având la baza confidențialitatea și respectul față de terți, fără a aduce prejudicii obligațiilor ce le revin din legile de stat cărora li se supun. Documentele trebuie să fie accesibile și arhivate în așa fel încât să ușureze examinarea lor. Prestatorul are obligația de a informa Beneficiarul cu privire la locul exact de desfășurare al proiectului.

17.4 - Prestatorul este obligat să asigure cu promptitudine schimbul de informații în cadrul tuturor misiunilor de audit/control efectuate pentru contractul pentru care îndeplinește funcția de Prestator.

Articolul 18 - Documentatii de proiectare si Rapoarte

18.1 - Prestatorul va prezenta documentatiile de proiectare și rapoartele conform celor specificate în Caietul de Sarcini. Prestatorul are obligația să elaboreze, pe perioada de prestare a serviciilor, toate documentatiile de proiectare și rapoartele solicitate conform prevederilor cuprinse în Caietul de Sarcini. Documentatiile de proiectare și rapoartele vor fi întocmite, revizuite și actualizate astfel încât să respecte prevederile Caietului de Sarcini, conform normativelor tehnice în vigoare, precum și în conformitate cu legislația română aplicabilă în acest domeniu. Toate aceste documentatii de proiectare și rapoarte, indiferent de format, sunt și vor rămâne proprietatea Beneficiarului, fiind supuse prevederilor art. 11 din prezentul Contract. Prestatorul nu poate folosi sau dispune de aceste documente și rapoarte fără acordul scris al Beneficiarului.

18.2 - Transmiterea documentatiilor și rapoartelor se va face în conformitate cu prevederile Caietului de Sarcini. Prestatorul va preda rapoartele și documentatiile de proiectare cu scrisoare de înaintare, conform termenelor specificate în Caietul de Sarcini.

18.3 - Fiecare factura trebuie însoțită de aprobarea Beneficiarului asupra documentatiei de proiectare, astfel cum se menționează în art. 20.5 al prezentului Contract.

18.4 - Raportul Final trebuie să includă, dacă este solicitat în Caietul de sarcini, un studiu critic al oricăror probleme majore care au apărut în cursul îndeplinirii Contractului Sectorial de Servicii.

18.5 - Raportul Final elaborat în perioada de implementare a contractului și va fi înaintat către Beneficiar în termenul prevăzut în Caietul de sarcini.

18.6 - Prestatorul va primi de la Beneficiar un răspuns cu privire la deciziile acestuia asupra documentatiilor de proiectare și rapoartelor înaintate, care poate conține aprobarea sau solicitarea de clarificări/revizuirii cu menționarea termenului în care Prestatorul are obligația de a prezenta clarificările solicitate sau raportul / documentul actualizat. Prestatorul, după analizarea și însușirea clarificărilor / revizuirilor, are obligația de a actualiza documentul în termenul limita solicitat de către Beneficiar. În cazul în care documentatia de proiectare sau raportul sunt inacceptabile, trebuie refăcute integral, Beneficiarul informând Prestatorul asupra neacceptării acestora, cu notificarea faptului că se va considera ca acest document nu a fost predat Beneficiarului.

18.7 - Prestatorul va elabora, fără costuri suplimentare, la solicitarea Beneficiarului, pe lângă documentatiile de proiectare și rapoartele prevăzute în Caietul de Sarcini, orice alte documentatii de proiectare și rapoarte a căror necesitate derivă din implementarea contractului și/sau accesarea fondurilor europene.

Articolul 19 - Aprobarea documentatiilor de proiectare si rapoartelor

19.1 - Aprobarea de către Beneficiar a documentatiei de proiectare și rapoartelor întocmite și înaintate de către Prestator va certifica faptul că acestea sunt conforme cu termenii Caietului de sarcini și Contractului Sectorial de Servicii.

19.2 - Beneficiarul va notifica Prestatorului decizia sa cu privire la documentul înaintat, cu indicarea motivelor în cazul respingerii documentului sau al solicitării unor modificări și/sau completări. Dacă Beneficiarul nu transmite niciun comentariu cu privire la documentatiile de proiectare sau rapoartele primite, Prestatorul poate solicita aprobarea în scris a acestora.

19.3 - În situația în care o documentație sau un raport este aprobat de către Beneficiar condiționat de operarea unor modificări de către Prestator, Beneficiarul va stabili o perioadă pentru efectuarea modificărilor solicitate.

19.4 - (1) Aprobarea documentațiilor de proiectare și a tuturor livrabilelor se va acorda numai pentru forma finală a acestora, în condițiile în care au fost verificate și recepționate de către Beneficiar, situație în care se vor încheia Procese Verbale de recepție/predare - primite, în două exemplare originale, în care se menționează că „toate documentațiile sunt complete, corecte și finale, inclusiv în format editabil word, excel, dwg, etc, elaborate în conformitate cu cerințele din Caietul de sarcini și legislația specifică în vigoare”.

(2) Studiul de Fezabilitate se consideră aprobat la Beneficiar la data avizării în Consiliul Tehnico-Economic al A.C.N., iar versiunea finală a Studiului de Fezabilitate se consideră versiunea care va fi aprobată prin Hotărâre de Guvern pentru indicatorii tehnico - economici aferenți obiectivului de investiții: Reactualizare Studiu de Fezabilitate pentru obiectivul de investiții: „Amenajarea râurilor Argeș și Dâmbovița pentru navigație și alte folosințe

19.5 - Prestatorul are obligația de a menține o arhivă a documentelor, desenelor, notelor din teren și corespondenței care va fi pusă în format electronic pe CD-uri și predată, devenind proprietatea Beneficiarului la sfârșitul contractului.

19.6 - Dacă Prestatorul va primi cereri de copii ale documentelor sau cereri privind alte informații legate de acest proiect, aceste cereri vor fi adresate către Beneficiar care va instrui Prestatorul în consecință. Prestatorul nu va transmite documente de nici un fel fără aprobarea specifică a Beneficiarului.

Articolul 20 - Modalități de plată

20.1 - Achizitorul se obligă să plătească prețul către prestator în termen de până la 60 zile de la data înregistrării facturii/facturilor la sediul Achizitorului, cu excepția situației în care întârzierea nu îi este imputabilă și anume entitatea contractantă nu a primit fondurile de la bugetul de stat. În această situație Entitatea Contractantă va efectua plată în termen de 5 zile de la data primirii fondurilor de la bugetul de stat. Fiecare plată se va efectua după ce Beneficiarul se va asigura ca Prestatorul a prezentat factura și documentele doveditoare în forma completă și corectă.

20.2 - Facturile vor fi emise/justificate de Prestator numai pe baza adreselor din partea Achizitorului privind aprobarea (avizare CTE ACN) fiecărui document elaborat (livrabil), conform prevederilor caietului de sarcini cap. 7 Analizarea și avizarea documentațiilor de proiectare, cu respectarea valorilor din Detalierea propunerii financiare.

20.3 - Documentele aferente facturilor trebuie verificate și confirmate de achizitor în termen de 5 zile de la data înregistrării acestora la sediul achizitorului.

20.4 - Achizitorul nu acordă avans prestatorului.

20.5 - Beneficiarul se angajează să efectueze plata livrabilelor Contractului către Prestator exclusiv sub condiția îndeplinirii de către acesta în mod corespunzător a obligațiilor sale în conformitate cu cerințele Caietului de Sarcini și a celorlalte prevederi cuprinse în prezentul Contract, acceptate prin aprobarea documentațiilor de proiectare corespunzătoare de către Beneficiar.

20.6 - Plățile se vor face în lei, în contul de trezorerie notificat de Prestator, Beneficiarului.

20.7 - Termenul limită de plată prevăzut în art. 20 expiră la data la care contul Beneficiarului este debitat.

20.8 - Facturile se vor comunica și plățile se vor realiza după cum urmează :

a) - factura se comunică Beneficiarului prin poștă cu confirmare de primire sau prin delegat direct la sediul menționat în Preambulul Contractului Sectorial de Servicii;

b) - în caz de divergențe, dovada comunicării facturii către Beneficiar o constituie după caz, mandatul poștal sau ștampila aplicată de registratura Beneficiarului pe document;

c) - prezentarea cu date eronate sau incomplete, față de prevederile legii și ale prezentului contract, a facturilor spre decontare, va avea ca efect respingerea și returnarea facturilor. Termenul de plată va curge de la data primirii de către Beneficiar a noilor facturi prezentate de către Prestator completate cu date corecte, potrivit legii și a prevederilor contractuale.

20.9 - Toate facturile vor fi însoțite de copii ale comunicărilor Beneficiarului privind aprobarea documentațiilor de proiectare.

20.10 - În cazul în care oricare din următoarele evenimente intervine și persista, Beneficiarul poate suspenda, total sau parțial, plățile datorate Prestatorului în baza Contractului Sectorial de Servicii, prin intermediul unei notificări scrise adresate Prestatorului :

a) - Prestatorul, din vina sa exclusivă, nu își îndeplinește obligațiile stipulate în prezentul Contract;

b) - Orice alta împrejurare pentru care Prestatorul raspunde în baza Contractului Sectorial de Servicii și care, în opinia Beneficiarului interferează sau amenință și interferează cu finalizarea cu succes a Contractului Sectorial de Servicii.

Articolul 21 - Garanția de Bună Execuție

21.1 (1) Prestatorul are obligația de a constitui Garanția de Bună Execuție în scopul asigurării Beneficiarului de îndeplinirea cantitativă, calitativă și în perioada convenită a contractului sectorial.

(2) În cazul în care pe parcursul executării contractului, se suplimentează valoarea acestuia, Prestatorul are obligația de a completa garanția de bună execuție în corelație cu noua valoare a contractului .

(3) Prestatorul se va asigura ca garantia de buna executie este valabila si in vigoare pana la finalizarea serviciilor.

(4) Daca termenii garantiei de buna executie specifica data de expirare a acesteia, iar prestatorul nu este îndreptatit la aceasta, cu 28 de zile înainte de data de expirare a garantiei, prestatorul va prelungi valabilitatea garantiei de buna executie pana cand serviciile vor fi terminate asa cum au fost ele solicitate prin caietul de sarcini.

21.2. Prestatorul se obligă să constituie garanția de bună execuție a contractului in termen de 5 zile lucratoare de la data semnării contractului de ambele parti.

21.3. Cuantumul garanției de bună execuție este de 10% din prețul contractului fără TVA, în valoare de 569.752 lei.

21.4. (1) Perioada pentru care se constituie garanția de bună execuție a contractului este de 23 luni (11 luni durata contractului + 12 luni perioada de garantie de buna executie a serviciilor).

(2) Perioada de garanție de buna executie a serviciilor prestate de 12 luni este cuprinsa intre data Avizarii Studiului de Fezabilitate in CTE A.C.N. S.A. si termenul maxim estimat pentru emiterea Hotararii de Guvern pentru aprobarea indicatorilor tehnico-economici aferenti obiectivului de investitii „Amenajarea râurilor Argeș și Dâmbovița pentru navigație și alte folosințe” și pentru emiterea HG pentru coridorul de expropriere.

(3) Perioada de garanție de buna executie a serviciilor prestate de 12 luni include obtinerea tuturor celorlalte avizari si aprobari - Aviz CTE Ministerul Transporturilor si Infrastructurii , Aviz Consiliul Interministerial de Avizare Lucrari Publice de Interes National si Locuinte.

(4) In perioada de garantie de buna executie a serviciilor de 12 luni, dupa avizarea in CTE ACN, la solicitarea Beneficiarului, prestatorul are obligatia de a modifica/completa documentatiile aferente Studiului de Fezabilitate (fara pretentii financiare), dacă sunt observații de la autoritățile competente.

21.5. Garanția de bună execuție se constituie prin rețineri succesive din sumele datorate pentru facturi parțiale. În acest caz, prestatorul are obligația de a deschide un cont de disponibil distinct la dispoziția achizitorului, la unitatea Trezoreriei Statului din cadrul organului fiscal competent în administrarea acestuia. Suma inițială care se depune de către prestator în contul de disponibil astfel deschis nu trebuie să fie mai mică de 0,5% din prețul contractului sectorial. Pe parcursul îndeplinirii contractului, achizitorul urmează să alimenteze acest cont de disponibil prin rețineri succesive din sumele datorate și convenite contractantului până la concurența sumei stabilite drept garanție de bună execuție în documentația de atribuire.

Achizitorul va înștiința prestatorul despre vărsământul efectuat, precum și despre destinația lui. Contul astfel deschis este purtător de dobândă în favoarea contractantului.

În acest caz, prestatorul are obligația de a transmite responsabilului de contract desemnat de achizitor, adresa din partea Trezoreriei Statului cu codul IBAN aferent contului de garanție de bună execuție deschis, însoțită de dovada alimentării contului (extrasul de cont, foaia de vărsământ, OP vizat de bancă).

21.6. Beneficiarul se obligă să elibereze garanția pentru participare și să emită ordinul de începere a contractului numai după ce Prestatorul a făcut dovada constituirii garanției de bună execuție.

21.7. Beneficiarul are dreptul de a emite pretenții asupra garanției de bună execuție, oricând pe parcursul îndeplinirii contractului, în limita prejudiciului creat, în cazul în care Prestatorul nu își îndeplinește obligațiile asumate prin contract. Anterior emiterii unei pretenții asupra garanției de bună execuție Beneficiarul are obligația de a notifica pretenția atât Prestatorului, cât și emitentului instrumentului de garantare, precizând obligațiile care nu au fost respectate, precum și modul de calcul al prejudiciului.

În situația executării garanției de bună execuție, parțial sau total, contractantul are obligația de a reîntregi*) garanția în cauză raportat la restul rămas de executat.

21.8. Versiunea finală a Studiului de Fezabilitate se considera versiunea care va fi aprobată prin Hotărâre de Guvern, pentru indicatorii tehnico-economici aferenți obiectivului de investiții „Amenajarea râurilor Argeș și Dâmbovița pentru navigație și alte folosințe”.

Pe cale de consecință Beneficiarul va elibera/restitui garanția de bună execuție a contractului după cum urmează: 100 % din valoarea garanției - în termen de 14 zile după expirarea perioadei de garanție de 12 luni (GBE). Pe durata perioadei de garanție de bună execuție a serviciilor de 12 luni, la solicitarea Beneficiarului sau a Ministerului Transporturilor, Comunicațiilor și Infrastructurii, Prestatorul va modifica/completa (fără pretenții financiare), documentațiile de proiectare predate, dacă sunt observații de la autoritățile competente.

În cazul în care Hotărârea de Guvern va fi emisă înainte de 12 luni, Beneficiarul va elibera garanția de bună execuție a serviciilor prestate în termen de 14 zile de la publicarea acesteia în Monitorul Oficial.

În cazul în care procedura de emitere/publicare a Hotărârii de Guvern va depăși perioada de 12 luni atunci perioada de garanție (GBE) se va prelunge corespunzător.

Articolul 22 - Recuperarea creanțelor de la Prestator

22.1 - Prestatorul va restitui orice sume convenite Beneficiarului și care i-au fost plătite în plus față de valoarea finală certificată, în 45 de zile de la primirea unei cereri în acest sens.

22.2 - Dacă Prestatorul nu va face plată în termenul limită de mai sus, Beneficiarul este îndreptățit să majoreze sumele datorate prin adăugarea unei dobânzi la nivelul ratei dobânzii de referință aplicate de Banca Națională a României din prima zi a lunii în care a expirat termenul limită, plus 8 puncte procentuale. Dobânda pentru plată cu întârziere se va percepe pentru perioada scursă între data termenului limită de plată (exclusiv) și data la care suma este identificată în contul Beneficiarului (exclusiv). Orice plată parțială va acoperi mai întâi dobânzile astfel stabilite.

22.3 - Sumele care trebuie restituite Beneficiarului pot fi compensate cu sumele de orice natură datorate Prestatorului. Acest mecanism nu va afecta dreptul Prestatorului și al Beneficiarului de a conveni restituirea plăților în rate. Atunci când este necesar, Comunitatea Europeană poate, în calitate de finanțator să se subroge în ceea ce privește drepturile Beneficiarului.

22.4 - Comisiunile bancare rezultate din restituirea sumelor datorate Beneficiarului vor fi suportate în întregime de către Prestator.

Articolul 23 - Neexecutarea/executarea necorespunzătoare a Contractului Sectorial de Servicii

23.1 - În cazul în care fie Prestatorul, fie Beneficiarul nu își îndeplinește sau își îndeplinește în mod necorespunzător obligațiile asumate prin prezentul Contract, partea prejudiciată (după caz, Beneficiar sau Prestator) va fi îndreptățită la următoarele remedii :

Compania Națională "Administrația Canalelor Navigabile" S.A.

Contract sectorial de servicii: Reactualizare Studiu de Fezabilitate pentru obiectivul de investiții:
„Amenajarea râurilor Argeș și Dâmbovița pentru navigație și alte folosințe”

- a) - despăgubiri și/sau
- b) - executarea garanției de bună execuție și/sau
- c) - reziliere a Contractului Sectorial de Servicii.

23.2 - Despăgubirile pot fi :

- a) - daune - interese; și
- b) - penalități contractuale.

23.3 - În orice situație în care Beneficiarul este îndreptățit la despăgubiri, inclusiv orice penalități de întârziere, poate reține aceste despăgubiri din orice sume datorate Prestatorului sau poate executa garanția de bună execuție.

23.4 - Beneficiarul va avea dreptul la despăgubiri pentru orice prejudiciu care este descoperit după finalizarea Contractului Sectorial de Servicii în conformitate cu legea aplicabilă ce guvernează Contractul Sectorial de Servicii.

23.5 - În situația în care Beneficiarul nu își îndeplinește obligația privind plată facturilor în termen de 30 zile de la expirarea perioadei prevăzute la art. 20 din Contractul Sectorial de Servicii, atunci acestuia îi revine obligația de a plăti, ca penalități, o sumă echivalentă cu 0,05% / zi de întârziere din valoarea neexecutată a contractului, până la îndeplinirea efectivă a obligațiilor.

23.6 - Pentru orice prejudiciu cauzat prin executarea în mod necorespunzător de către Prestator, din vina sa exclusivă, a serviciilor care fac obiectul prezentului contract, Beneficiarul va avea dreptul la despăgubiri, inclusiv în perioada executării lucrărilor de construcții aferente. Valoarea despăgubirilor o reprezintă cheltuielile suportate de Beneficiar cu remedierea lucrărilor executate în mod necorespunzător ca urmare a neconformităților documentațiilor efectuate de către Prestator, neconformități rezultând din nerespectarea de către Prestator, din vina sa exclusivă, a obligațiilor ce-i revin prin prezentul contract și a prevederilor legale în vigoare. Cu titlul de exemplu, menționăm în acest context neconformități privind studii geotehnice, geologice, hidrologice, hidrogeotehnice, fotogrametrice, topografii, studii de stabilitate a terenului, situația existentă a unităților, etc.

Articolul 24 - Suspendarea Contractului Sectorial de Servicii

24.1 - În cazul în care procedura de atribuire sau executarea Contractului Sectorial de Servicii este viciată de erori substanțiale, nereguli sau de fraudă, Beneficiarul va suspenda executarea Contractului Sectorial de Servicii.

24.2 - În cazul în care asemenea erori substanțiale, nereguli sau fraude sunt imputabile Prestatorului, Beneficiarul poate suplimentar suspendării să refuze efectuarea plăților sau poate proceda la recuperarea sumelor deja plătite, proporțional cu gravitatea viciilor, neregulilor sau fraudei.

24.3 - Beneficiarul are dreptul în mod unilateral de a suspenda executarea Contractului Sectorial de Servicii fără ca Prestatorul să fie îndreptățit a solicita orice costuri suplimentare pentru aceasta suspendare. În cazul în care Beneficiarul suspenda executarea Contractului Sectorial de Servicii, durata acestuia se va prelungi cu perioada în care a fost suspendat.

Articolul 25 - Încetarea / Rezilierea Contractului Sectorial de Servicii din inițiativa Beneficiarului

25.1 - Încetarea Contractului Sectorial de Servicii

(1) Prezentul contract încetează în următoarele situații :

- a) - la expirarea perioadei pentru care a fost încheiat, dacă nu a existat o notificare de prelungire a acestuia;
- b) - când în derularea contractului intervine o cauza de forță majoră constatată și invocată în condițiile legii, în conformitate cu prevederile din prezentul contract referitoare la forță majoră;
- c) - pe baza acordului de voință al părților;
- d) - denunțare unilaterală.

(2) Beneficiarul își rezervă dreptul de a denunța unilateral prezentul contract în cazul apariției unor circumstanțe de orice natură care nu au putut fi prevăzute la data încheierii contractului, care afectează executarea contractului în așa măsură încât îndeplinirea contractului ar fi contrară interesului sau sau interesului public.

(3) Fără a aduce atingere dispozițiilor dreptului comun privind încetarea contractelor sau dreptului Beneficiarului de a solicita constatarea nulității absolute a Contractului, în conformitate cu dispozițiile dreptului comun, Beneficiarul are dreptul de a denunța unilateral Contractul Sectorial de Servicii în perioada de valabilitate a acestuia într-una din următoarele situații :

a) - Prestatorul se afla, la momentul atribuirii contractului, într-una dintre situațiile care ar fi determinat excluderea sa din procedura de atribuire, în temeiul art. 177 din Legea nr. 99/2016;

b) - Contractul nu ar fi trebuit să fie atribuit Prestatorului, având în vedere o încălcare grava a obligațiilor care rezultă din legislația Europeană relevantă și care a fost constatată printr-o decizie a Curții de Justiție a Uniunii Europene.

25.2 - Rezilierea Contractului Sectorial de Servicii din inițiativa Beneficiarului

Beneficiarul poate rezilia Contractul Sectorial de Servicii cu efecte depline (de jure) prin transmiterea către Prestator a unei simple notificări scrise cu cel puțin 45 de zile înainte, fără necesitatea îndeplinirii unei alte formalități, fără punerea în întârziere, fără intervenția vreunei autorități sau instanțe de judecată și/sau arbitrale, fără acordarea unui termen de grație și fără obligația de a penaliza Beneficiarul de către Prestator și în oricare dintre situațiile următoare, dar nelimitându-se la acestea:

a) - Prestatorul, din vina sa exclusivă, nu îndeplinește/prestează sau îndeplinește/prestează necorespunzător oricare din obligațiile sale decurgând din Contractul Sectorial de Servicii;

b) - Prestatorul nu se conformează notificării emise de către Beneficiar care îi solicită remedierea îndeplinirii necorespunzătoare sau neîndeplinirii oricăror obligații din Contractul Sectorial de Servicii în termenul comunicat;

c) - Prestatorul refuză sau omite să aduca la îndeplinire Dispoziții emise de către Beneficiar;

d) - Prestatorul subcontractează sau cesionează creanțele născute din Contractul Sectorial de Servicii fără a avea acordul scris al Beneficiarului;

e) - Prestatorul face obiectul unei proceduri de faliment, dizolvare, administrare judiciară sau sub controlul altor autorități, a încheiat o înțelegere cu creditorii privind plată datoriilor, și-a suspendat activitatea, sau se află într-o situație asemănătoare rezultând dintr-o procedura similară reglementată de legislația sau reglementările la nivel național;

f) - Prestatorul a fost condamnat pentru o infracțiune în legătură cu exercitarea profesiei printr-o hotărâre judecătorească definitivă;

g) - Prestatorul se afla în culpa profesională gravă ce poate fi dovedită prin orice mijloc de probă pe care Beneficiarul îl poate justifica;

h) - Împotriva Prestatorului a fost pronunțată o hotărâre având autoritate de lucru judecat cu privire la fraudă, corupție, implicarea într-o organizație criminală sau orice altă activitate ilegală în dauna intereselor financiare ale CE;

i) - În cadrul unei alte proceduri de achiziție sau procedura de acordare a unei finanțări din bugetul CE, Prestatorul a fost declarat culpabil de încălcarea gravă a contractului ca rezultat al neexecutării obligațiilor sale contractuale;

j) - Are loc orice modificare organizațională care implică o schimbare cu privire la personalitatea juridică, natura sau controlul Prestatorului cu excepția situației în care asemenea modificări sunt înregistrate într-un act adițional la Contractul Sectorial de Servicii;

k) - Apariția oricărei alte incapacități legale care să împiedice executarea Contractului Sectorial de Servicii;

l) - Prestatorul nu reușește să furnizeze sau să mențină garanțiile sau asigurările în cuantumul și forma solicitate, sau persoana care furnizează garanția sau asigurarea nu este în măsură să își îndeplinească angajamentele;

m) - Cuantumul penalităților de întârziere datorat de către Prestator Beneficiarului conform prezentului Contract depășește 20% din valoarea Contractului.

Punerea în întârziere a Prestatorului rezultă din simplul fapt al neexecutării obligațiilor prevăzute în cadrul prezentului Contract.

25.3 - De îndată ce va fi posibil, după momentul rezilierii, Beneficiarul va certifica valoarea Serviciilor și toate sumele cuvenite Prestatorului la data rezilierii.

25.4 - Beneficiarul nu poate fi obligat să efectueze plăți Prestatorului până când activitățile desfășurate de către acesta nu sunt finalizate, putând chiar să recupereze din costuri în cazul în care se dovedește necesar.

25.5 - Dacă Beneficiarul reziliază Contractul Sectorial de Servicii, va fi îndreptățit să recupereze orice pierdere sau prejudiciu suferit de la Prestator, fără a renunța la celelalte remedii la care este îndreptățit în baza Contractului Sectorial de Servicii.

25.6 - Prestatorul nu are dreptul să pretindă, suplimentar față de sumele ce i se cuvin pentru muncă deja prestată, despăgubiri pentru orice pierdere sau prejudiciu suferit.

25.7 - Documentele elaborate de Prestator, echipamentele și materialele procurate vor deveni și vor rămâne proprietatea Beneficiarului, iar Prestatorul va livra toate aceste documente împreună cu un inventar detaliat al acestora, nu mai târziu de data rezilierii prezentului Contract. Echipamentele și materialele furnizate Prestatorului de către Beneficiar sau achiziționate de către Prestator cu fonduri furnizate de Beneficiar, vor reprezenta proprietatea Beneficiarului și vor fi marcate corespunzător. În momentul rezilierii sau expirării prezentului Contract, Prestatorul va prezenta Beneficiarului un inventar al respectivelor materiale și echipamente și vor dispune de acestea în conformitate cu instrucțiunile Beneficiarului.

Articolul 26 - Rezilierea Contractului Sectorial de Servicii din inițiativa Prestatorului

26.1 - În urma unui preaviz de cel puțin 45 zile acordat Beneficiarului, Prestatorul poate solicita rezilierea Contractului Sectorial de Servicii dacă Beneficiarul :

a) - nu își îndeplinește obligația de plată către Prestator a sumelor datorate acestuia în baza oricărei certificări din partea Beneficiarului după expirarea termenului limită prevăzut în Articolul 20 din prezentul Contract, sau

b) - pentru încălcări grave și repetate a altor obligații ale Beneficiarului care afectează în mod fundamental desfășurarea contractului, sau

c) - suspenda derularea Serviciilor sau a oricărei părți a acestora pentru mai mult de 60 de zile pentru motive nespecificate în Contractul Sectorial de Servicii sau independente de culpa Prestatorului.

26.2 - Rezilierea nu va afecta niciun alt drept al Beneficiarului sau Prestatorului dobândit în temeiul Contractului Sectorial de Servicii.

Art.27 Subcontractare, Tert sustinator

27.1. Subcontractarea

27.1.1 La încheierea Contractului sau atunci când se introduc noi subcontractanți, este obligatorie furnizarea către Achizitor a contractelor încheiate de către Prestator cu subcontractanții nominalizați în oferta sau declarați ulterior, astfel încât activitățile ce revin acestora, precum și sumele aferente prestațiilor, să fie cuprinse în Contract devenind anexe ale acestuia. Ele trebuie să cuprindă obligatoriu, însă fără a se limita: denumirea subcontractanților, reprezentanții legali ai noilor subcontractanți, datele de contact, activitățile ce urmează a fi subcontractate, valoarea aferentă prestațiilor, opțiunea de a fi plătiți direct de către Achizitor, opțiunea de cesionare a contractului în favoarea Achizitorului (dacă este cazul).

27.1.2. Prestatorul are dreptul de a înlocui/implica noi subcontractanți în perioada de implementare a Contractului, cu condiția ca schimbarea să nu reprezinte o modificare substanțială a acestuia, în conformitate cu cele prevăzute expres de legislația în vigoare privind achizițiile publice.

27.1.3 Prestatorul poate înlocui/implica subcontractanții în perioada de implementare a contractului, în următoarele situații:

a) înlocuirea subcontractanților nominalizați în oferta ale caror activități au fost indicate în oferta ca fiind realizate de subcontractanți;

b) declararea unor noi subcontractanți, ulterior semnării contractului, în condițiile în care lucrările ce urmează a fi subcontractate au fost prevăzute în oferta, fără a se indica inițial opțiunea subcontractării acestora.

c) renunțarea, retragerea subcontractanților din contract

27.1.4 Prestatorul nu va avea dreptul de a înlocui/implica niciun subcontractant, în perioada de implementare a contractului fără acordul prealabil al Achizitorului. Orice solicitare privind înlocuirea/implicarea de noi subcontractanți, va fi înaintată către Prestator în vederea obținerii acordului Achizitorului într-un termen rezonabil și care nu va putea fi mai mic de 15 zile înainte de momentul începerii activității de către noii subcontractanți.

27.1.5. În vederea obținerii acordului Achizitorului, noii subcontractanți sunt obligați să prezinte:

- o declarație pe proprie răspundere prin care își asumă prevederile caietului de sarcini și a propunerii tehnice depusă de către Prestator la oferta, pentru activitățile supuse subcontractării;
- contractele de subcontractare încheiate între Prestator și noii subcontractanți ce vor cuprinde obligatoriu dar fără a se limita la acestea, informații cu privire la activitățile ce urmează a fi subcontractate, datele de contact și reprezentanții legali, valoarea aferentă activității ce va face obiectul contractului;
- certificatele și alte documente necesare pentru verificarea inexistenței unor situații de excludere și a resurselor/capabilităților corespunzătoare părților de implicare în contractul de achiziție publică.

27.1.6. Dispozițiile privind înlocuirea/implicarea de noi subcontractanți nu diminuează în nici o situație răspunderea Prestatorului în ceea ce privește modul de îndeplinire a Contractului.

27.2 Plata directă către subcontractanți

27.2.1 Achizitorul poate efectua plăți corespunzătoare părții/părților din Contract îndeplinite de către subcontractanții dacă aceștia și au exprimat în mod expres această opțiune, conform dispozițiilor legale aplicabile privind achizițiile publice.

27.2.2. În aplicarea prevederilor art. 27.2.1 subcontractanții își vor exprima la momentul nominalizării lor în oferta și oricum nu mai târziu de data încheierii Contractului, sau la momentul introducerii acestora în Contract, după caz, opțiunea de a fi plătiți direct de către Achizitor.

27.2.3 Achizitorul efectuează plățile directe către subcontractanții agreeți doar atunci când prestația acestora este confirmată prin documente agreeate de toate cele 3 părți, respectiv Achizitor, Prestator și subcontractant sau de Achizitor și subcontractant atunci când, în mod nejustificat, Prestatorul blochează confirmarea executării obligațiilor asumate de subcontractant.

27.3 Tertul sustinator - Nu este cazul

Articolul 28 - Impreviziunea. Cazul fortuit și Forța majoră

28.1 - Toate articolele acestui capitol se referă doar la situații cu caracter excepțional care nu puteau fi prevăzute la semnarea contractului.

28.2 - Aplicarea impreviziunii este guvernată de prevederile Codului Civil.

28.3 - Nu va reprezenta o încălcare a obligațiilor din Contractul Sectorial de Servicii de către oricare din părți situația în care executarea obligațiilor este împiedicată de împrejurări de forță majoră care apar după data semnării Contractului Sectorial de Servicii de către părți.

28.4 - Termenul „forță majoră” utilizat în Contractul Sectorial de Servicii va însemna un eveniment independent de controlul părților, constatat de către o autoritate competentă, care nu se datorează greșelii sau vinei acestora, care nu putea fi prevăzut în momentul încheierii Contractului și care face imposibilă îndeplinirea obligațiilor de către una dintre părți și include calamități, greve sau alte perturbări ale activității industriale, acțiuni ale unui inamic public, războaie, fie declarate sau nu, blocaje, insurecții, revolte, epidemii, alunecări de teren, cutremure, furtuni, trăsnete, inundații,

deversări, turbulențe civile, explozii, și orice alte evenimente externe similare imprevizibile, absolut invincibile, mai presus de controlul părților și care nu ar putea fi evitate prin luarea măsurilor corespunzătoare de diligență.

Cazul fortuit este un eveniment care nu poate fi prevăzut și nici împiedicat de către cel care ar fi fost chemat să răspundă dacă evenimentul nu s-ar fi produs.

Noțiunea de caz fortuit este asociată cu, dar fără a se limita la acestea :

a) - împrejurări care își au originea în câmpul de activitate a părții care este sau ar fi chemata să răspundă, fiind intrinseci lucrurilor și/sau animalelor și/sau acțiunilor;

b) - evenimente strâns legate de activitatea desfășurată de cel a cărui răspundere este înlăturată, dar care nu puteau fi prevăzute de acesta;

c) - împrejurări de origine externă, neimputabile persoanei chemată să răspundă, care nu au caracter extraordinar și nu puteau fi prevăzute și nici prevenite ori evitate: cutremurele de mică intensitate care se produc frecvent în anumite zone teritoriale, inundațiile care se produc în mod obișnuit în unele locuri în fiecare primăvară, evenimente survenite la trecerile la nivel cauzate de vehicule rutiere, căderi de copaci, alunecări de teren și/sau căderi de pietre etc.

28.5 - Partea afectată de un eveniment de forță majoră va lua în cel mai scurt timp posibil toate măsurile rezonabile pentru înlăturarea unei astfel de incapacități de îndeplinire a obligațiilor din Contractul Sectorial de Servicii.

28.6 - Prestatorului nu i se vor percepe Penalități Contractuale sau nu se va solicita rezilierea Contractului pentru neîndeplinirea obligațiilor dacă, și în măsură în care, întârzierea în îndeplinirea obligațiilor sau altă neîndeplinire a obligațiilor din Contractul Sectorial de Servicii este rezultatul unui eveniment de forță majoră. În mod similar, Beneficiarul nu va datora penalității pentru plățile cu întârziere, pentru neîndeplinirea obligațiilor sau pentru rezilierea de către Prestator pentru neîndeplinirea obligațiilor, dacă, și în măsura în care, întârzierea Beneficiarul sau altă neîndeplinire a obligațiilor sale este rezultatul forței majore.

28.7 - Dacă oricare parte consideră ca au intervenit împrejurări de forță majoră care pot afecta îndeplinirea obligațiilor sale va notifica imediat celeilalte părți cu privire la natura, durata probabilă și efectul probabil al împrejurării de forță majoră. În lipsa unor instrucțiuni scrise contrare ale Beneficiarului, Prestatorul va continua îndeplinirea obligațiilor sale în baza Contractului Sectorial de Servicii în măsura în care acest lucru este posibil și va cauta toate mijloacele alternative pentru îndeplinirea obligațiilor sale care nu sunt afectate de evenimentul de forță majoră. Prestatorul nu va utiliza asemenea mijloace alternative decât în urma instrucțiunilor în acest sens ale Beneficiarului.

28.8 - Perioada de prestate a serviciilor va fi extinsă în situația în care au intervenit evenimente de forță majoră, cu toate acestea în cazul în care forța majoră persista pentru o perioadă mai mare de 180 de zile, oricare dintre părți poate solicita rezilierea contractului, cu respectarea perioadei de preaviz de 30 de zile. Dacă la expirarea perioadei de preaviz de 30 de zile evenimentul de forță majoră încă persista, contractul va fi reziliat, și prin urmare, părțile vor fi scutite de obligațiile contractuale.

Articolul 29 - Decesul

29.1 - Dacă Prestatorul este un grup de persoane fizice și una sau mai multe dintre acestea decedează, părțile vor conveni într-un raport cu privire la derularea Serviciilor și Beneficiarul va decide, în termen de 15 zile de la data decesului, încetarea sau continuarea Contractului Sectorial de Servicii în conformitate cu intenția manifestată de către supraviețuitori și de către succesori, după caz. Decizia Beneficiarului va fi notificată celor interesați în termen de 30 de zile de la primirea propunerii de continuare.

29.2 - Aceste persoane sunt responsabile individual și împreună de buna execuție a contractului, în aceeași măsură ca și Prestatorul. Continuarea contractului va fi supusă aceluiași reguli privind stabilirea garanțiilor, ca și contractul inițial.

Articolul 30 - Cesiunea

30.1 - În prezentul contract de achiziție publică este permisă doar cesiunea creanțelor născute din acest contract cu acordul prealabil al Beneficiarului, obligațiile născute rămânând în sarcina părților contractante, astfel cum au fost stipulate și asumate inițial.

30.2 - Prin excepție, în cazul în care Prestatorul se reorganizează prin preluarea de către o alta persoană juridică, preluarea contractului de către persoana juridică succesoare se va face numai cu acordul Beneficiarului. Prestatorul este obligat să notifice Beneficiarul despre preluarea contractului de către o nouă persoană juridică născută în urma unui proces de reorganizare juridică a persoanei Prestatorului, în termen de 7 zile de la data nașterii noii persoane. Beneficiarul are termen de 30 zile de la data notificării de către Prestator pentru a-și exprima dezacordul pentru preluarea contractului de către o noua persoană juridică născută în urma unui proces de reorganizare juridică a persoanei Prestatorului (i.e. fuziune, divizare, etc.).

Art.31 Conflictul de interese

31.1. Prestatorul va lua toate măsurile necesare pentru a preveni ori stopa orice situație care ar putea compromite executarea obiectivă și imparțială a contractului.

31.2. a) Prestatorul se va asigura că personalul său, salariat sau contractat de el, inclusiv conducerea și salariații, nu se află într-o situație care ar putea genera un conflict de interese.

b) Orice conflict de interese apărut în timpul executării contractului trebuie notificat în scris achizitorului, în termen de 2 de zile de la apariția acestuia.

c) Prestatorul va înlocui, în 1 zi și fără vreo compensație din partea achizitorului, orice membru al personalului său salariat ori contractat, inclusiv conducerea ori salariații, care se regăsește într-o astfel de situație.

d) Achizitorul își rezervă dreptul de a verifica dacă măsurile luate sunt corespunzătoare și poate solicita măsuri suplimentare dacă este necesar.

31.3. Prestatorul nu are dreptul de a angaja, în scopul îndeplinirii prezentului contract, persoane fizice sau juridice care au fost implicate în procesul de verificare/evaluare a candidaturilor/ofertelor depuse în cadrul aplicării procedurii de atribuire aferente acestuia, pe parcursul unei perioade de cel puțin 12 luni de la încheierea contractului, sub sancțiunea nulității contractului respectiv pentru cauza imorală.

31.4. Prestatorul trebuie să evite orice contact care ar putea să-i compromită independența ori pe cea a personalului său, salariat sau contractat, inclusiv conducerea și salariații. În cazul în care prestatorul nu-și menține independența, achizitorul, fără afectarea dreptului acesteia de a obține repararea prejudiciului ce i-a fost cauzat ca urmare a situației de conflict de interese, va putea decide încetarea de plin drept și cu efect imediat a contractului.

Articolul 32 - Soluționarea litigiilor/divergențelor

32.1 - Beneficiarul și Prestatorul vor depune toate eforturile pentru a rezolva pe cale amiabilă, prin tratative directe, orice neînțelegere sau dispută ce se poate ivi între ei în cadrul sau în legătură cu îndeplinirea contractului.

32.2 - Odată ce apare o dispută, părțile contractante trebuie să se notifice reciproc și în scris, în privința poziției lor asupra disputei precum și a soluției pe care o întrevad pentru rezolvarea ei. Dacă oricare din părțile contractante consideră util, ele se pot întâlni și încerca să soluționeze disputa. Fiecare parte trebuie să răspundă la o solicitare de soluționare amiabilă în termen de 30 de zile de la solicitare. Perioada de realizare a unei înțelegeri amiabile este de 60 de zile de la data solicitării. Dacă încercarea de soluționare pe cale amiabilă eșuează sau dacă una din părți nu răspunde în termen la solicitare, oricare din părți se poate adresa direct instanțelor civile în circumscripția cărora se află sediul Beneficiarului.

32.3 - În lipsa unei soluționări amiabile, orice dispute rezultate din sau în legătură cu executarea și încetarea Contractului sectorial de servicii sau încălcarea acestuia vor fi înaintate spre soluționare instanțelor judecătorești competente din România, de la sediul Beneficiarului .

32.4 - În lipsa unei soluționări amiabile, orice dispute rezultate din sau în legătură cu executarea garanției de buna execuție încheiata în baza prevederilor prezentului Contract sectorial de servicii, vor fi înaintate spre soluționare instanțelor judecătorești competente din România, de la sediul Beneficiarului.

32.5 - Pe perioada soluționării divergențelor, Prestatorul este obligat să-și continue prestarea serviciilor astfel cum au fost stabilite prin Contractul Sectorial de Servicii. În situația nerespectării prezentei obligații, Beneficiarul este îndreptățit la despăgubiri în valoare de 0,1%/zi din valoarea contractului pentru neexecutarea obligațiilor contractuale.

Art.33. Prevenirea faptelor de corupție

33.1. – Părțile se obligă să ia toate măsurile necesare și rezonabile pentru a evita corupția și mita. În consecință, părțile nu vor oferi, promite sau acorda și nu vor determina un terț să ofere, să promită sau să acorde, prin intermediul angajaților, membrilor din conducerea acestora sau terților, beneficii sau alte avantaje angajaților sau membrilor din conducerea celeilalte părți contractante, inclusiv rudelor acestora și altor persoane aflate în relații strânse similare acestora.

33. 2. – Părțile au dreptul în cazul încălcării prezentei clauze și în urma unui avertisment scris prealabil, rămas fără rezultat timp de 30 de zile de la data primirii acestuia prin poștă, să rezilieze unilateral contractul existent fără preaviz și fără intervenția instanțelor judecătorești, respectiv dreptul de a sesiza organele competente potrivit legii.

Articolul 34 - Legea aplicabilă și limba Contractului Sectorial de Servicii.

34.1 - Legea aplicabilă prezentului contract este legea română, contractul urmând a fi interpretat potrivit acestei legi. Legea Statului Român va governa toate aspectele nereglementate în Contractul Sectorial de Servicii. Expresia „legea Statului Român” se referă nu numai la norme (legislația primară), dar și la regulamentele de aplicare și de asemenea la obligațiile decurgând din tratatele la care este parte statul Român și orice altă legislație secundară direct aplicabilă din dreptul comunitar sau jurisprudența comunitară.

34.2 - Limba Contractului Sectorial de Servicii și a tuturor comunicărilor scrise va fi limba oficială a Statului Român, respectiv limba română.

Articolul 35 - Notificări și comunicări scrise

35.1 (1) Orice comunicare între părți, referitoare la îndeplinirea prezentului contract, trebuie să fie transmisă în scris.

(2) Orice document scris trebuie înregistrat atât în momentul transmiterii, cât și în momentul primirii.

35.2 - Orice comunicare scrisă în legătură cu acest Contract de servicii între Entitatea Contractantă și Prestator trebuie să conțină Titlul Contractului și codul de identificare și trebuie transmisă prin poștă, fax sau depusă direct la adresa destinatarului, așa cum sunt ele menționate în datele de identificare ale Părților.

Transmiterea corespondenței prin e-mail este posibilă, dar aceasta nu va putea fi socotită ca făcând parte din documentele oficiale ale Contractului.

35.3 - Comunicările între părți se pot face și prin fax sau e-mail, cu condiția confirmării în scris a primirii comunicării.

35.4 - Atunci când există un termen limită pentru primirea unei comunicări scrise, expeditorul trebuie să solicite confirmarea primirii respectivei comunicări. În toate situațiile, expeditorul va lua toate măsurile necesare pentru a asigura primirea în termen a comunicărilor.

Compania Națională "Administrația Canalelor Navigabile" S.A.

Contract sectorial de servicii: Reactualizare Studiu de Fezabilitate pentru obiectivul de investiții:
„Amenajarea râurilor Argeș și Dâmbovița pentru navigație și alte folosințe”

35.5 - Orice notificare, consimțământ, aprobare, certificare, instrucțiune, ordin sau decizie a oricărei persoane conform Contractului Sectorial de Servicii va fi formulată în scris.

Prezentul Contract de Prestari Servicii a fost încheiat la sediul Entității Contractante, sub semnătură privată, în limba română, în 3 (trei) exemplare originale, un exemplar pentru Entitatea Contractantă și un exemplar pentru Prestator.

ENTITATEA CONTRACTANTĂ :

Semnat și ștampilat de către :
C.N. "Administrația Canalelor Navigabile" S.A.

DIRECTOR GENERAL,
Daniel GEORGESCU

DIRECTIA JURIDICĂ
DIRECTOR EXECUTIV
Diana NICULESCU

DIRECTOR ECONOMIC,
Cornelia POPESCU

CONTROL FINANCIAR PREVENTIV PROPRIU
Daniela BOAGHEA

SEF DEPARTAMENT PROIECTE EUROPENE
MANAGER PROIECT
Moren ABDURAFI

DMA/DTIE/Responsabil contract /
Carmen SCANTEE

PRESTATOR :

Semnat și ștampilat de către :
AQUA PROCIV PROIECT SRL

Nume și prenume
Diana Ioana SACUI

Funcția : **ADMINISTRATOR**

Semnătura :

